

明年一月模拟 三月底正式进行 中考英语“人机对话”考试明年全面实施

本报讯(记者 徐叶) 近日,市教育局发布了《关于做好2018年初中毕业生英语中考听力口语自动化考试工作的意见》,文件明确指出,从明年起全市初中将实施英语中考听力口语自动化考试(“人机对话”考试)。此次发文,意味着准备了多年的“人机对话”考试将在我市全面实施。

早在2014年12月,省教育厅公布《浙江省完善初中毕业升学考试与改革普通高中学校招生的指导意见》,鼓励各地在语言类测试中,特别是英语考试中,采用机考形式。我市积极筹备,进行了多种形式的测试,也有区域和学校先期成为试点。

今年5月,我市普高保送生招生英语听力口语自动化考试在12个考点举行,这是我市全面实施“人机对话”考试前的一次重要“试水”。一直以来,英语教育对口语的练习和检测比较“弱”,造成了“哑巴英语”现象。不过此前,记者

也对今年5月“试水”的学生进行过采访,很多考生表示完成得比较平顺,因为与平日里的模拟测试差别不大。

按照此次发布的文件,考试由市教育局统一组织,各区县(市)教育行政部门具体负责本地考试组织实施。考试对象为报名参加2018年宁波市中考的应届或历届初中毕(结)业生。不参加考试视作自动放弃。考试成绩全市各区县(市)相互认可。

考试的考点一般设置在初中学校内,由各区县(市)统筹安排,市教育考试院、市学校装备管理与电化教育中心会同考试技术服务商协助验收。

考试时间为2018年3月31日、4月1日(共2天),满分值25分,计入中考英语科总分。考试形式为人机对话,听力试题在听后根据要求在计算机上选择答案,口语试题根据要求进行口头表

达。为方便考生熟悉情况,2018年1月20-21日将举行模拟考试。

其中,考务工作由教育考试院统筹并制发《考务实施细则》,各区县(市)具体实施。阅卷、成绩评定统一由教育考试院负责,各区县(市)配合。阅卷采用机评形式,阅卷结束后,成绩下达学校,学校只限通知考生本人,不得对外公布。如考生对考试成绩有异议,可向就读学校提出,由学校汇总,在规定时间内统一向当地中招办申请复查。参照高考查分方式,复查只查询试题有无漏批和积分有无差错。

此外,考试还设置了免考对象。具体为,经二级甲等以上医院检测认定的听力残疾或口语表达有障碍的考生,经本人申请,毕业学校签署意见,各地中招办核准,可免考。成绩以“中考英语科笔试部分得分×0.263”计算。



模拟宁波三江口老码头的舞台布景。

旅游大秀《港通天下》首次带观众彩排 观众纷纷用掌声“点赞”,称“身临其境”

本报讯(记者 谢舒奕 文/摄) 熟悉的乡音,远航的少年,异域商贾云集,霓裳羽衣飞舞……距离公演不到半个月时间,昨天中午,中国首部大型航海主题秀《港通天下》举行了首次带观众彩排。“我们希望听取更多人的意见,查漏补缺,争取以最佳状态迎接9月30日正式公演。”有关负责人说。

演出正式开始,船谣、送别、启航、秘境、海盜、丝路等多个篇章陆续呈现,演员们轮番运

用舞蹈、杂技、高空跳水等特技手段,为观众带来或柔情、或雄壮、或震撼的视听盛宴。现场掌声不绝于耳,有观众称,“真的感觉沉浸在一艘航行中的大船上观看演出,有身临其境的视听效果。”

据了解,这台1小时左右的“秀”整体打造历时4年,耗资4亿。其演出所在地——北仑博地影秀城由博地集团打造,总面积达到45万平方米,涵盖娱乐、体验、互动等多类商业业态。

一年一度的科普大餐昨日开幕 170余项科普活动、50余项游园活动等你参加

本报讯(记者 王元卓 通讯员 王国英 叶晨) 一年一度的科普盛宴昨日正式“开席”!宁波市全国科普日活动在市科探中心拉开帷幕。9月16日至22日,170余项科普类活动在全市各地亮相。

据悉,今年全国科普日的主题是“创新驱动发展,科学破除愚昧”。市各级科协系统为此安排了170余项群众性科普活动,内容包括创新创造、智慧生活、节能环保等。自2003年首次全国科普日以来,我市共举办主题晚会、展览、讲座等各类科普活动1800余项,发放各类科普

资料700余万份,直接参与活动的公众超过250万人次。今年,宁海、江北、奉化成功创建省级科普示范县,全市实现了科普示范县全覆盖。

伴随着2017年宁波市全国科普日活动启幕,科学嘉年华之科学游乐园会也同时开园。数独棋、涂色游戏、DIY恤/环保袋、扎染体验、DIY玩偶、DIY钥匙包和手机壳、汽车华容道、多米诺骨牌、VEX和IQ机器人等50项活动全面开放。

科学游园会设在宁波科探中心1楼临展厅,分为体验区、DIY手工坊、科学实验室等区域。

相关新闻

2017年,宁波市全民科学素质工作领导小组办公室组织开展了十佳科普达人、十大科学玩家的评选。经过网络投票、专家评审,评出了宁波市“2017年十佳科普达人”:宁波市第一医院宗建平、同济中学陶俊杰、奉化区中医医院叶时龙、市航海学会高学、宁波市第二医院张晋、市健康促进与教育协会寿佩勤、宁波气象影视与科普中心曹佳、象山县实验小学王银萍、慈溪市农函大掌起镇辅导站张森平、

海曙区望春街道清风社区张铭。

宁波市“2017年十大科学玩家”获奖者是:余姚市第二实验小学王浩宇,鄞州区天童小学陆致远,鄞州区江东中心小学张心远、祝家琦、张泽楷,鄞州区江东中心小学舒滢驰、徐子航,鄞州区德培小学沈默,宁波国家高新区实验学校石奕澄,慈溪市第三实验小学张竞杭,惠贞书院周晗予、李锦泓,镇明中心小学实验校区林佳依,宁波跃龙中学林泽轩。

万里学院来了对 双胞胎姐妹花新生 巧的是班主任也是双胞胎之一

昨日是浙江万里学院2017级大一新生报到的日子。在迎新现场,一对双胞胎姐妹花成了校园里一道亮丽的风景线。巧的是,迎接她们的班主任同样也是双胞胎姐妹里的妹妹。

老师直呼不可思议

报到前,教育创新专业班主任张叶老师在整理班级学生资料时,发现在名单上有两个来自温州的学生名字十分有趣,一个“李冰清”,一个“李冰洁”。

同样身为双胞胎之一的张老师一下子敏感起来:莫非这是双胞胎姐妹?这可是万里出现的第一对双胞胎学生。再翻看后面的资料,果然证实了张老师的猜想。

张老师觉得,在新高考填报志愿政策调整后,在多达80个志愿里,这对双胞胎姐妹花能进同一所大学,还进同一专业、同一班级、同一寝室实在是大不可思议了。更不可思议的是,这对双胞胎还在自己的班级里。

“我们很幸运能一起上大学”

两个女孩是在妈妈陪同下来报到的,只见她们穿着一模一样的衣服,一模一样的发型,还有看起来极度相似的外貌,在迎新队伍中成为大家的焦点。

李妈妈告诉记者,两个孩子从幼儿园开始一直到高三都是在同一个班级,从来就是形影不离的。

上了大学她们面临着新的选择,当问到为什么一起选择填报万里学院时,姐姐回答:“在填写志愿时从各个大学官网上看了很多资料和图片,觉得万里学院特别漂亮,学习环境也很好。”

妹妹则害羞地说:“我也挺喜欢万里的,还有就是不想和姐姐分开,很幸运能一起来万里。”

记者 李臻 通讯员 谢莹莹 杨秀秀



双胞胎姐妹花。

杨秀秀 摄